的

家电超龄服役系列报道 之

电视也 会爆炸?相 信这几年读 者们也听说 过不少这样 的事情。为 了防止您的 电视也爆炸, 今天,给您介 绍一下电视 使用年限,以 及电视超龄 使用时产生

的危害。

记者 朱江华

都工作14年了, 真累得受不了! **4**

唐学勤 图

如同在家放颗定时炸弹

电视超龄服役 不是节俭持家

近日,郑州西郊李女士家里的电视机 突然发生爆炸,引起火灾,家中的部分财产 被烧毁,房子墙体严重熏黑,造成了一定经 济损失。"电视机爆炸了,烧得就剩点儿铜 丝了……"李女士事后难过地说,这台旧电 视是侄女送给自己的,有十几年了,是家里 最值钱的家当。经生产企业调查发现,李 女士家使用的电视机是1996年生产的,且 长期超龄服役导致电器元件的老化所致。

当得知电视机使用年限超过10年 而引发爆炸时,李女士顿时瞪大眼睛,想 到了自己远在老家小县城的父母。原 来,她父母家里使用的一台电视机已经 将近有14年的历史了,这期间还修理过 好几次,父母们觉得只要能看就先看着, 等坏了再换一台新的。然而对于电视机 的使用寿命以及超期服役的危害,她的 父母以及李女士都不曾在意过。

晚报家电自检卡

您可以对昭下面这张表检查下您家中的家由是否已经超过 了家电的安全使用年限,如已经超过家电安全使用年限,建议您

家电安全使用期限及超期危害

家电品类	安全 使用 年限	超龄后存在的安全隐患	温馨提示
彩色电视机	8~10年	当超过使用寿命 后,电视容易发生电 气老化,造成短路,引 发火灾等现象。	您电超使出家全建即电家器过用于人考议更器如中已安年您的虑您换。果的经全,及安,立新
洗衣机	8年	超龄洗衣机会经 常出现渗水等毛病, 严重时还会漏电。	
空调	8~10年	超过使用年限的 空调容易出现渗水、 制冷制热差,而且耗 电量大。	

"超龄服役"电视机不安全

从事多年家电维修工作的专业人士 李炜告诉记者: 当电视机超过安全使用寿 命,随着电器元件的老化,电视机就会发 生图像不清晰、颤抖等故障,电视机的辐 射也会增大。老化的电视机受到震动、冲 击、碰撞、骤冷、骤热以及电视机内积尘污 垢过多或电线短路造成局部过热,都能引 起显像管爆炸。

调查发现,很多市民电视超期服役的 危害没有足够的重视。普遍存在"除非电 视实在不能用了,才会考虑是否买台新的 电视"的观点。

海信由视郑州营销中心刘贵市经理提 大消费者,根据《家用电器安全使用年 限细则》规定,电视机的使用年限是8~10 年。随着使用期限的临近,其安全系数会 不断降低。如果用户不注意维护,这种"超 龄服役"的电视机极易发生自燃或爆炸等 事故。所以对于已经超过使用年限的家用 电器要妥善处理,以免造成事故。

专 超龄电视需及时更换 家

提

据了解,每年我国因使用家电造成触电伤亡的人数超过了1000人,因使用家电引发 火灾造成的经济损失更是十分惊人,而导致这些事故的重要原因之一就是家电超龄服役。 醒

中国电子商会副秘书长陆刃波指出,一般情况下彩色电视机寿命是8~10年,超过 使用寿命,导致电视机内积尘污垢过多等情况都能引起显像管爆炸,此外,超过安全使 用期限的电视产品会更加耗电,一般高龄电视的耗电量要超过原耗电量的40%。因此, 要及时更换新家电,即使在使用年限内,消费者也要注意保养,定期给家电进行体检

SOLAR ENERGY

诺瑞特为建筑节能做'

LINUO PARADIGMA

目前,低碳建筑已经逐渐成为国际建筑界 的主流趋势。从北京奥运村到上海世博会场 馆,太阳能等新能源的综合应用更是树立了大 型公共建筑的建筑节能典范。作为行业公认的 太阳能与建筑一体化专家,力诺瑞特创新性地 根据不同的建筑,为建筑节能做"加法",开创了 建筑节能的新模式

据了解,经过多年的技术研发和推广实践, 力诺瑞特已经创新性地研制开发出了平顶、阳

台、斜屋脊、外立面等多种太阳能组合产品,并 针对高层建筑、多层建筑、低密度住宅和公共建 筑创新了十七种技术解决方案,通过将产品标 准化和模数化,促使太阳能热水器通过建筑的 认证体系,成为可以被建筑接纳的一部分,用 1%的建筑成本弥补10%的建筑能耗。

截至目前,力诺瑞特共推广了近4000万平 方米的太阳能住宅,相当于一个中等城市的民 用建筑面积,换句话说,力诺瑞特的国家住宅产

业化基地为中国创造了一个完全低碳的、生态 的、可持续的太阳能住宅的新型城市。而随着 太阳能空调技术以及太阳能光伏光电一体化技 术的发展,太阳能助力建筑节能将有着更大的 发展空间。而在力诺瑞特"零碳馆"就已经实现 了制冷、采暖、生活热水、照明、电视等所需能源 全部来自太阳能的奇迹,引发了对未来低碳社 区建设的无限期待。

朱江华

海尔空调推出两年免费包换服务

继率先在业内推出免费体检、除甲醛无效 即退货等领先服务举措之后,海尔空调又宣布: 即日起在全国范围内推出"两年免费包换服 务",只要是产品本身出现任何质量问题,海尔 承诺两年内免费包换。

据悉,海尔空调推出的两年免费包换政策 远远高于国家规定的"三包"标准,该政策的推 出不仅对空调品质提出了更高要求,也加快推 动了节能变频等行业领先产品的推广和节能产 业的升级,

在海尔空调近期发起的"中国变频空调 20 年 寻找中国第一代变频空调用户"活动中,不 断刷新的使用时间便证实了海尔空调领先的 品质。从1998年、1997年再到1995年,不少老 用户家的变频空调仍在使用。而这些老用户 对海尔变频空调的喜爱恰恰也说明了海尔变 频空调的品质好。"这出乎我们的意料,但又在 情理之中",海尔空调有关负责人表示。这是 因为他们对自己的产品有足够的自信。在这 样的时机推出两年免费包换的服务,不仅是希 望回馈更多老用户对这个品牌的信赖,同时也 是在向消费者证明海尔空调所具备的领先品 质是经得起时间打磨的。海尔空调有关负责 朱江华

亚龙电动车批发市场奠基

3月30日,郑州亚龙电动车自行车批发市 场在惠济区开元路举行奠基仪式,据了解,该市 场占地200多亩,实际交易面积15万平方米。

在奠基现场,河南亚龙企业集团董事长荆 章文表示,亚龙电动车自行车批发市场建成后, 将覆盖郑州市"北大门",带动其他相关产业的 飞速发展,促进当地经济的飞速发展,同时也为 惠济区的经济建设做出应有的贡献。我们努力 把市场建设成为中原乃至全国最大的现代化电 动车自行车集散地。

据悉,亚龙电动车自行车批发市场望容纳 商户200多家,欲安排就业人员上万人,预计创 税5000多万元,直接上缴利税千万元。朱江华



事件:4月起面板关税上调至5%

日前,财政部发布消息称,自2012年4 月1日起,我国将对32英寸以及以上不含背 光模组的液晶显示板的进口关税进行调整, 取消3%的暂定税率,调高至5%。

点评:成本增加,这对行业平均净利润 仅为2%的彩电整机厂商而言,是不愿意看到 的,因为液晶电视销售旺季即将到来,价格 竞争也更加激烈,在这个节骨眼上不会有哪 个品牌主动提价,让自身失去竞争优势。

事件:彩虹电子亏2.53亿元

3月29日,彩虹电子公布的2011年业绩 公告显示,销售额为32.7亿元,同比增 20.33%, 亏损 2.53 亿元。同时今年关停彩管

点评:彩虹电子的业绩反映了中国显示 产业尚处于艰难转型期的状况。而彩虹宣布 退出彩管业,说明中国的CRT行业已基本寿 终正寝。对此国内显示企业要在新产品"深 耕"才有好利润,同时加快研发OLED,以免液 晶产业链建成5至10年后又陷入被动局面

事件:飞利浦等插座被曝光

4月1日,北京市消协公布插座的比较试 验结果显示,抽检不合格率超62%,其中飞 利浦、酷博、百得惠等存在安全隐患。

点评:一些企业在原材料上能省则省,特 别是对绝缘材料、铜材等原材料以次充好,使 用劣质部件降低成本。导致插座出现螺丝头 损伤及生锈,容易接触不良,发生短路失火